



金乡县持续提升办学标准,优化教育布局

又一批新校加入,开辟教育新天地

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 张恒宇 孙永涛 周丽娜
记者 姬生辉

继香城、春城、书院附小、万福、致远、金山等一批新校名“闪亮登场”之后,金乡县从防止反弹、优化布局、提升标准方面持续发力,2020年暑假过后,又有几所新校进入大众视野。作为有九湖五河十八湾、檀道济故里、山阳书院文脉传承的山东金乡,具有丰润厚实的文化教育传统与崭新超拔的规划思路,今年的新校里又有啥故事?教育品牌特色云集的金乡教育又添哪些新元素?记者带你揭开神秘面纱。

而今迈步从头越 湖西中学的“前世今生”

2020年9月1日,金秋艳阳下,在拥有“玉带城中绕”之誉的莱河以东,风景如画的金平湖以西,200余名初中学子的琅琅书声传播到远方,为崇文尚教的山阳古都再添一道绚丽风景。学校名为湖西中学,规划设计24个教学班,服务片区为莱河以东、金丰线以西、万福河以南、凯盛大道以北,可容纳学生1200名。一期工程已于2020年8月竣工,学校也于9月1日如期开学。

湖西中学有着丰厚的历史文化背景。1940年秋,中共湖西党组织在单县时破楼村设立培养党政人才的学校——湖西抗日民族中学(简称湖西中学)。最早的湖西中学从校长到教育干部、普通教员、学生以金乡及周围县区人士为主,学校历经抗日战争、解放战争,校址迁徙经单县、鱼台、金乡、聊城阳谷等地,为我党我军培养了大批革命干部人才。1949年6月,该校完成了在战争时期培养干部的历史使命,正式“定居”回原籍金乡。学校更名为平原省立金乡中学,后改为山东省金乡中学,也就是现在的金乡一中。而湖西中学这个充满传奇色彩和光荣革命传统的校名故事一直传流至今。为配合解决“大班额”

工作,同时为弘扬红色文化、让老湖西中学的精神遗产和革命传统得以传承和发扬,革命老校湖西中学恢复重建,于是便有了今天的新湖西中学。2020年初,学校邀请年届百岁的原湖西中学离休教师陈景禹先生题写校名,以此再次弘扬当年湖西精神,也寓意后辈将从前辈手中接过接力棒,力争让历史上的湖西中学凤凰涅槃、浴火重生,在新时代焕发出新的生机与活力。

本着“励精图治办教育,发奋图强谱华章”的伟大愿景,新湖西中学领导班子以“求真、尚美、向上”为校训,将红色革命教育与传统文化、经典国学教育有机融合,力争铺就一条完善学生全面发展、培养德才兼备优秀少年的大美教育之路。

校长代海涛认为,没有名师就没有名校,如果说名师是学校教学的主力军,那么富有生气的年轻教师则是学校的生力军。他表示,学校将建立“新老结对”制度,以“老”带“新”,以“新”活“老”学校还将定期召开“教学经验交流会”,举行青年教师教学比赛,搭建让青年教师充分展示才华的平台,让他们锻炼,给他们帮助,更给他们信任。



金乡县湖西中学。



崭新的校园,快乐的学生。

言必诚信 行必忠正 美丽大气的金乡县北城学校

初升的太阳凝望朝霞,绽放着青春的灿烂。在金乡县胡集镇新材料小镇市民公园南、105国道西,有一颗教育明珠正冉冉升起,这就是于2020年9月正式交付使用的金乡县北城小学。该校占地面积67.24亩,总建筑面积近2万平方米,设计规模为小学36个教学班,幼儿园18个教学班,服务片区包含金北新城22个行政村,可提供小学学位1620个、幼儿园学位500余个。学校建设新国标体育运动场1个,新标准硅PU篮球场4个、排球场2个。在今年的招生中,已经正式开设19个小学教学班,6个学前教学班,招生学生近千名。

在“探索、求真、拼搏、奉献”的北城精神引领下,北城小学师生秉承“言必诚信,行必忠正”的校训,坚持“为学生健康成长奠基,为教师持续发展铺路”的办学宗旨,树立“重在培养兴趣,志在立德树人”的办学目标,提出“再忙不能忘安全,再累不能忘教研,再难不能忘创新,再苦不能忘挑

战”的“四再”办学理念。校长李长占表示,依靠制度建校、管理立校、教学强校、文化兴校,努力形成“团结奋进,创新发展”的校风,“敬业爱生,博学善教”的教风,“乐学善思,好问笃行”的学风,打造教育品牌,是学校今后努力的方向。学校在硬件上,现在已经是老百姓放心的标准化学校了,下一步在软实力上提升,我们会着

眼教育未来发展,积极自我发力,力争各项工作高效推进。

据悉,该校计划坚持开展分层教学、合作学习、个别教育和教学评价相结合的教学模式,以实现“四百”为终极指标(即学生参与率百分之百,受关注率百分之百,提问率百分之百,师生互动率百分之百),促使学生全面均衡发展。



金乡县北城学校。

开工建设马不停蹄,鸿庠实验中学建成后将大大增加高中教育规模



鸿庠实验中学规划设计图。

2020年7月初,金乡又一所学校开工奠基,进入火热建设。学校名叫鸿庠实验中学,位于县山阳路南延与328省道交汇处,总占地220亩,总建筑面积7万平方米,总投资2.8亿元,是一所民办公助的普通实验高级中学,集小学、初

中、高中为一体。据悉,整个项目分两期建设,规划一期建设44000平方米,预计2021年秋季投入使用。按照前期规划设计,该校将立足地方实际为本,以规范化、智能化、科技型发展为目标,为学生在不同成长阶段实现多样化选

择、多路径成才搭建阶梯。该项目全部建成后可容纳4500名全日制在校生学习和生活,对全县教育事业发展,特别是高中教育的发展有着重大推动作用。

据了解,该县为解决人民群众不断增长的优质教育需求,县政府把中小学建设纳入城镇发展的总体规划,科学制定和调整城镇学校发展规划和建设计划,县教体局牵头成立了教育重点项目工程施工专班,加强调度,合理安排工作进度,做到了天天有活干、雨季不停工。鸿庠实验中学等一大批新校建设的加快推进,就是政府为民办实事的最好证明。

新校新天地,新的不只是校舍、桌椅,更是全新的教育理念,精深的教育思想,踏实的工作作风,和崭新的校园新貌一道,为新天地再次注入了澎湃持久的生机与活力。